

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2021年5月 28 星期五

辛丑年四月十七

A13

佛山未来三年拟投入至少百亿资金，助推制造业数字化转型

打造100个数字化示范车间

佛山市27日举办2021年制造业数字化转型成果及交流会。会上，佛山市工业和信息化局发布了未来三年佛山市制造业数字化转型升级的政策思路，国家“双跨”（跨行业、跨领域）平台海尔卡奥斯签约落户佛山，并展示和表彰了一批制造业数字化转型升级的标杆示范项目。



与会人员参观了数字化设备辅助椅 通讯员供图

未来三年财政将投入不少于100亿元

去年6月，佛山市发布了《佛山市深化“互联网+先进制造”发展工业互联网的若干政策措施》，从工业企业“上云上平台”、工业互联网标杆示范项目建设、工业互联网产业集群数字化转型试点建设等八个方面加大政策扶持力度。政策发布将近一年，佛山市制造业数字化转型发展快速发展。累计31家企业入选省工业互联网产业生态供给资源池企业；建立起佛山市工业互联网产业生态供给资源池，40家企业83个产品入选，吸引了徐工汉云、美云智数等一批国内优秀的数字化转型服务商齐聚佛山。累计遴选了威特真空、伊之密、奔朗新材等45个工业互联网应用标杆示范项目，奖补资金累计超1亿元。去年年底，美的微波炉顺德工厂成为佛山首个全球灯塔网络成员，装备制造和日用五金成为广东省产业集群数字化转型试点。

记者从会上了解到，预计未来三年内，佛山市市区两级财政将累计投入不少于100亿元，通过资金奖补、融资贴息等措施降

低制造业数字化转型融资成本，加快推动制造业与数字技术深度融合发展，驱动制造业转型升级和经济高质量发展。

佛山市工信局副局长钟端章在发言中透露，正在制定制造业数字化转型三年行动方案及配套政策措施，力争到2023年打造50个数字化示范工厂、100个数字化示范车间，推动3000家制造企业实施数字化转型，带动10万家各类企业“上云用云”，建设10个以上产业集群数字化转型试点，着力推动佛山市规模以上制造企业基本普及数字化、产业集群协同制造能力提升。

将引进和培育150家优质数字化转型服务商

为此，佛山市将落实“制造业企业数字化行动”，从打造制造业数字化转型标杆、技术改造和智能制造、中小企业“上云用云”、企业软硬一体数字化改造、企业内设数字化机构等方面支持制造业企业数字化。在产业集群数字化转型方面，针对产业集群龙头企业“头雁效应”突出的，鼓励龙头企业带动产业链中小企业“上云用云”，推动产业链

整体数字化转型升级；而针对以中小企业为主的产业集群，则鼓励中小企业进行抱团转型，聚焦行业数字化转型共性痛点难点问题，形成具有竞争力的工业互联网行业平台，输出低成本、快部署、易运维的通用解决方案，促进产业集群整体数字化转型升级。

为了满足佛山市数量庞大的制造业企业对数字化转型升级的需求，佛山市将进一步加强数字化转型保障，包括强化数字化供给能力和数字化公共服务，通过实行推动创新中心、建设工业互联网平台建设、发展工业软件、培育公共服务机构等举措，加快增强数字化供给和服务能力，优化产业数字化发展生态，为广大制造业企业提供更高质量、普惠性的数字化产品和服务。未来三年，佛山市将引进和培育150家优质数字化转型服务商、打造30个具备较强竞争力的工业互联网平台等，重点推动打造工业互联网企业、行业及“双跨”（跨行业跨领域）平台，扶持更多数字化公共服务机构，助力制造业企业打通设计、生产、流通、消费与服务各环节，加快数字技术与实体经济深度融合，为制造业数字化转型提供支撑。

省内首艘氢能源游船在南海丹灶下水

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员丹灶宣报道：“仙湖1号”氢能游船下水暨氢能项目签约仪式26日在南海区丹灶镇成功举行。活动当天，广东省内首艘氢能游船“仙湖1号”正式下水。同时，鸿基氢能燃料电池高性能膜电极产业化项目、南海创新氢能高效制取产业化示范基地项目等4个项目合作协议的签订。

此外，现场还进行了仙湖氢能科创中心、中氢科技产业园、仙湖氢能商学院挂牌仪式，为丹灶镇乃至南海区氢能的产业创新服务平台、氢能源应用示范基地、企业综合性服务平台增添力量。

“南海区作为氢能产业的先行者，从12年前就在不断探索中取得产业、政策、人才培训等多方面的重大突破。”南海区相关负责人表示，一批优质项目的集中签约，以及自主研发的广东首条氢能游船下水，将进一步推动氢能产业发展和商业化应用场景的多元化，成为南海加快氢能商业化的强大支撑。

据悉，本次活动由中氢博创研发的“仙湖1号”氢能游船，是广东省内首条氢能游船，其揭幕下水标志着南海区正式跨入氢能船舶时代。该游船长约12米、宽约4米，可同时载客20-30人。游船采用了佛山市攀业氢能源科技有限公司生产的30kW氢燃料电池堆，续航可达10小时以上，具有高环保性、高舒适性和低能耗、低噪音的显著特点。

顺德高新区至广州南站专车快线6月1日开通

单程用时约1小时

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：记者日前从顺德高新区管委会了解到，顺德高新区到广州南站专车快线将于6月1日正式开通，每周计划运行71班次。目前，顺德高新区引进近200家企业，涵盖新能源汽车锂电池、智能家电、新型材料、工业气体、产业载体平台项目等，已有80多家企业投产生产经营，员工数量约9700人。随着西山小学和顺德一中南校区的建成，商业、住宅设施的逐步完善以及东菱、申菱等大型企业的投产，园区人口将逐步扩大，届时来往广州南站的出行需求将不断增大。

据悉，顺德高新区至广州南站专车快线是由原有线路延伸而来，设有申菱公司、顺德高新区管委会、中集智谷、南方医科大学、南站C28、南站西广场等

9个站点，全程约61公里，单程用时约1小时。

该专线途经顺业东路、德富路、顺盈路、顺业西路、二环路、高赞大桥、伦桂路、马岗大道、德胜西路、德胜中路、龙盘西路、兴顺路、龙盘北路、碧桂路、广珠西线高速、东新高速、广州南站，每天6:30至18:30运行，每小时一趟。值得提醒的是，8:30、16:30班次于周二、三、四停班；9:30至15:30发车间隔时间为1.5小时；逢节假日额外增加班次。

此外，乘客可提前通过“顺德汽运集团”微信公众号内的专车快线栏目预约购票，可选择购买至广州南站的长途票或凭手机电子车票到顺德高新区内指定站点验票上车，也可以选择现场扫码支付购票搭乘。

让群众少跑快办有温暖 顺德打造15分钟政务服务圈



市民正在咨询业务

管理局相关负责人表示。从去年4月起，顺德在全省率先与农业银行、顺德农商银行携手，铺设“市民之窗”政务服务终端，在网点设立“代收件”窗口，使各银行服务网点为企业和群众提供政务服务咨询导办、自助终端业务导办及代收取审批申请材料的政务服务。这意味着，原本集中在政务服务大厅的部分服务延伸到小区、村改重点园区，实现政务服务“一门办、多点办、一次办”。

为保证服务的专业性，顺德区政务服务数据管理局、区行政服务中心还对银行的前端服务人员进行政务服务事项办理培训，使他们不仅能指导市民办理金融业务，还能指导市民办理政务服务。另一边，近

500台超级柜员机的全面铺开，通过网络通连、数据共享，借助顺德农商银行服务网点布点广的特点，更大程度地拓宽了24小时政务服务覆盖面。这背后，是政务服务前端“去中心化”的实践探索。

此外，数据显示，在各职能部门的大力支持下，顺德“一门办”共上线589项指尖办服务事项、102项自助办服务、86项代收件事项以及广东政务服务网1290余项网办事项，区工程建设项目代办业务也进驻“一门办”，用于报建企业登记代办业务需求。

顺德区副区长蔡伟说，通过“一门办”的政务服务探索改革，希望能建立一个更贴近小区、贴近园区的服务网络，让市民在家门口享受优质高效的政府服务。

高明区委主要领导开展应急供水情况调研

加快推进高明水厂扩建输水管网项目建设

水形势汇报，以及保障供水安全的应急措施汇报。

调研过程中，高明区委书记杨永泰对各部门积极应对，科学采取应急措施的做法予以肯定，同时也强调，当前旱情尚未得到明显缓解，各级各有关部门必须严格落实好区府5月23日召开的“全区供水应急工作协调会议”精神，各负其责全力做好抗旱、保供水工作。杨永泰强调，要做好应急用水调度，确保水厂持续供水。西坑水库工程管理处要紧紧围绕供水需求，全力释放水库水量，尽量提高杨梅水厂产能。杨和镇、更合镇要做好村民节水用水政策及形势宣传，减少因不合理抢水导致进

佛山将进入“龙舟水”降雨集中期

注意防御强降水引发的城市内涝、山体滑坡等地质灾害

羊城晚报讯 记者景瑾瑾报道：记者27日从佛山市气象局获悉，佛山市将进入“龙舟水”降雨集中期，预计未来五天降水频繁，易发持续性、极端性强降水，需做好相关防御工作。注意防御强降水引发的城市内涝、山体滑坡等地质灾害。

5月24日至26日，佛山市雷雨天气频繁，局地雨势强烈并出现6~7级阵风。据统计，5月24日8时至26日20时，佛山市平均雨量27.4毫

米。各区最大累积雨量：南海桂城116.2毫米、顺德大良103毫米、高明更合97.7毫米、三水乐平61.1毫米、禅城石湾57.5毫米。

5月27日上午，佛山市多云间晴，阳光充沛；中午起，受强雷雨云团影响，转雷阵雨，局地伴有8~9级阵风，其中南海九江录得最大阵风20.9米/秒（9级）。预计5月28日至29日，佛山市雷雨明显，局地雨势大；5月30日至6月1日，预计

有一次持续性强降水过程，并伴有雷电和8级以上短时大风。

佛山市气象局提醒，目前佛山正处于“龙舟水”时节（5月21日至6月20日），预计未来五天降水频繁，易发持续性、极端性强降水，需做好相关防御工作。注意防御强降水引发的城市内涝、山体滑坡等地质灾害。注意防御局地雷击和短时大风导致的厂房工棚、临时构筑物、户外广告牌、树木倒塌等灾害。

佛山市公安局举行打击盗抢成效新闻发布会

今年1至5月“两抢”案破案率100%

羊城晚报记者 周哲 通讯员 陈敏杰 张飞

佛山市公安局27日举行打击盗抢成效新闻发布会。会上通报了佛山公安今年以来的打击盗抢成效数据和典型案例。

据介绍，2021年1至5月，佛山全市抢劫、抢夺案件100%侦破；入室、入屋盗窃案件破案率达到55.8%，破案率同比提高10个百分点；追赃率达到50%以上，为群众直接挽回损失超500万元。

摧毁特大“套路聘”诈骗团伙 抓获82名涉案人员

去年下半年以来，佛山市禅城区一商业写字楼涉经济纠纷警情突然增多，涉及金额由几千至几万不等，民警在仔细研判后发现，警情均指向一家招聘公司。经对多名事主回访了解后发现该公司存在诈骗嫌疑，但涉案人员作案手法非常隐蔽，事主往往不易察觉。

经查，办案民警发现该诈骗团伙以公司形式运作，对外发布招聘广告，以介绍兼职模特工作为由，引诱受聘者缴纳“形象推广费”“化妆费”等形式实施诈骗。团伙内部分工明确，抓住年轻人“想成为明星”或“赚快钱”等心理特点，依照每个顾客的自身条件，名义上是量身定制兼职套餐，实质上是炮制了一系列环环相扣的诈骗

24小时内侦破特大入室 盗窃案追回全部涉案物品

4月12日21时许，事主林某荣报案称：其居住的别墅被入室，家中的手表、戒指、手镯、手提包等一批财物被盗，损失价值50余万元人民币。

接报后，佛山市、区两级公安机关领导高度重视，立即启动案件快侦快破工作机制。民警通过综合运用多种侦查手段，快速确定了嫌疑人的基本信息，仅用三小时就锁定

嫌疑人的落脚点。为尽快抓获嫌疑人，挽回事主损失，专班民警连夜赶往广州天河开展排查，在当地公安机关的支持下，民警历时近15个小时的蹲守预伏，于4月13日19时许在广州市天河区棠下一出租屋将嫌疑人赵某抓获归案，并根据嫌疑人的供述在某公园的一棵大树下起获所有被盗财物。

长达一个月的跨区域调查 摧毁盗窃货车货物犯罪团伙

3月26日凌晨1时许，事主王某浩驾驶货车从深圳出发前往重庆运载一批电子元器件，途经广深高速广宁服务区休息时发现车上篷布被割烂，车上的电子元器件被盗，共损失120万元。

案发后，佛山市公安局牵头组织相关部门成立专案组开展侦查。专案组初步侦查，发现该犯罪团伙属于流窜作案，于是专案组把侦查视野拓展到全省和周边省份，详细梳理周边同类型案件。功夫不负有心人，专案组

经过长达一个月的跨区域调查，全面掌握了该犯罪团伙成员的身份及落脚点，该犯罪团伙主要物色物流公司货车，跟踪到高速公路服务区，趁货车司机休息时，盗窃货车上的财物。

4月30日凌晨，在省公安厅的领导和指挥下，专案组分别在衡阳、广州等地抓获犯罪嫌疑人8人，一举全链条打掉该流窜作案的盗窃团伙，串并破佛山、河源等地系列盗窃货车货物案一批，涉案价值超150万元。

南海将对东部三镇街 进行大规模人员核酸检测

羊城晚报讯 记者张闻，通讯员南宣报道：南海区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部27日发出通报，将对桂城、大沥、里水三个镇街开展大规模人员核酸检测。

通报称，鉴于周边地区发生零星疫情，为进一步强化常态化疫情防控各项措施，织密筑牢联防联控“防疫网”，南海区定于5月27日15时至28日24时对桂城、大沥、里水相关社区的常住人口开展大规模人员核酸检测。

为推动核酸检测精准、高效开展，本次采样范围主要包括：桂城街道灯湖、同成、中、同德、文翰等5个社区；大沥镇平地、联安、直街、六村、横江、河

西、黄岐、泌冲、白沙、沙溪、岐城、洞庭、岐阳、江北、渔业、六联、嘉怡、东秀、盐步、华夏、雍雅、河东等22个社区；里水镇沙涌、同声2个社区及沙步工业园。

请以上社区居民（特别是5月26日零时以来未做过核酸检测的）主动联系所在居委会，按居委工作人员指引到指定地点完成检测工作，做到应检尽检。5月25、26、27、28日有接种新冠疫苗的（包括第一针、第二针），暂不纳入本次检测。对于已预约5月28日接种新冠疫苗的人员，请完成核酸检测后再行接种。检测期间请全程佩戴口罩，与他人保持1米以上间隔，不交谈，不聚集。

湾区新闻部主编/责编 李斯睿 / 美编 夏学群/ 校对 温瀚